Veletrh Holiday World Show Dublin
Veletrh Holiday World Show Dublin je  největším veletrhem cestovního ruchu v Irsku. Hlavní město Praha se zde prezentovalo v rámci stánku Czechtourism o celkové velikosti     16 m2. Vzhledem k rozsahu veletrhu i velikosti stánku ostatních destinací, byla tato rozloha dostatečná a reprezentativní. Výstavní hala Simmons Court byla rozdělena dle jednotlivých světadílů, takže návštěvníci si cíleně vybírali destinace. Letošní 21. ročník měl rekordní návštěvnost. Navštívilo ho přes 55 000 návštěvníků, což bylo o 9 % více než v roce loňském.  

Veletrhu se zúčastnili vystavovatelé ze 70 zemí. Přínosná byla i přítomnost velkých tour operátorských společností, které nabízely zájezdy na místě s výstavní slevou.

Stánek Czechtourism a hl.m.Prahy byl  hojně navštíven, jednak díky možnosti ochutnávky točeného plzeňského piva, jednak díky  marketingové kampani Czechtourism v Irsku, která veletrhu předcházela. Zejména článek v místním tisku byl hodně návštěvníky stánku komentován a na jeho základě si chodili pro informace nejen o České republice, ale zejména o Praze.

Oproti jiným veletrhům cestovního ruchu se zde neprojevily tendence k pouhému sběru materiálů. Většina zájemců chtěla konkrétní informace a materiály. Velký úspěch sklidila především „Pivní mapa“ z produkce Czechtourism. Z materiálů MHMP byl nejžádanější dopravní plán. Byl o něj takový zájem, že už na poslední den žádný nezbyly.  

Návštěvníci žádali především mapy, DVD, seznam ubytování a obecnýho průvodce. Jejich zájem pramenil z konkrétních plánů na návštěvu Prahy, ať už se jednalo o služební cestu či turistiku.

Nesporně zásluhu na tomto rozvoji má přímé spojení Praha - Dublin nízkonákladovými leteckými společnostmi  Ryanair a Aer Lingus.
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