PROJEKT    EKOLOGIE V E – LEARNINGU


Cílem projektu EKOLOGIE V E – LEARNINGU bylo vytvořit učební podpory, které budou využívat moderní elektronické komunikace a umožní tak rychlejší a jednodušší přístupy více žákům najednou.


V tomto projektu bylo vytvořeno celkem 12 kurzů se zaměřením na alternativní energie, odpady a meteorologii. Na tomto CD máte všechny kurzy vytvořené v prostředí ZONER CONTEXT DESIGNER jako jednoduché elektronické publikace, které jsou určeny pro seznámení s touto formou elektronických výukových pomůcek.


Po spuštění souboru INDEX se vám nabídne úvodní obrazovka se seznamem jednotlivých kurzů, po kliknutí na vybrané téma se vám nabídne úvodní obrazovka daného kurzu. Po kliknutí na obrázek bude spuštěn požadovaný kurz.


Po spuštění kurzu si upravte velikost prohlížecího okna podle velikosti obrazovky a typu prohlížeče, aby nedocházelo k posunům v textech. Publikací listujete „klikáním“ na jednotlivé stránky v obsahu v levém pruhu. Všechny kurzy jsou vygenerovány spolu s prohlížečem Zoner Viewer, který umožňuje spuštění kurzů i bez nainstalovaného prostředí ZONER CONTEXT.


Pro ty, kteří by chtěli využít výhod skutečného e-learningového řízení výuky, je připraveno LMS e-learningové prostředí AKADEMIE KVĚTŇÁK, kde lze všechny kurzy spouštět po registraci zájemce a kde lze také využít další výhody e-learningu jako je řízená výuka a testování. Ke všem kurzům jsou v tomto prostředí vyrobeny i testy k prozkoušení probírané látky.


Podrobnější informace k e-learningu najdete na našich webových stránkách nebo na e-mailové adrese:


www.ekocentrumjm.cz

petr.hedrlin@ekocentrumjm.cz  

Přejeme vám příjemnou práci s našimi kurzy, celý projekt byl podpořen Magistrátem hlavního města Prahy v grantovém řízení 2008-2009. Bezplatné zaslání tohoto CD Vaší škole byl umožněno díky tomuto grantu.
