Metodický list k výukovému programu 

Ten park není můj

Dostáváte do rukou DVD s programem, který je určen žákům ZŠ a nižších tříd víceletých gymnázií. 

Program Ten park není můj si klade za cíl posílení návyků správného chování dětí a mládeže v parcích a městské zeleni, zvláště v pražských parcích první kategorie. V této oblasti má škola velký potenciál při utváření správných návyků v chování a ohleduplnosti k životnímu prostředí.

Výukové DVD má podnítit žáky k tvořivému myšlení, logickému uvažování a řešení problémů. Aktivity s programem spojené přispívají u žáků k rozvíjení některých klíčových kompetencí, především:

· Kompetence komunikativní (účinně se zapojit do diskuze, obhájit svůj názor a vhodně argumentovat, vyjadřovat se výstižně, souvisle a kultivovaně v ústním a posléze i písemném projevu).

· Kompetence sociální a personální (vnímat potřeby jiných, funkčně spolupracovat ve skupině).

Výukový program je uveden příběhem sourozenecké dvojice, mladší Kláry a staršího Tomáše, typických představitelů cílové skupiny programu, tedy dětí a mládeže v rozmezí 10 až 15 let. To je skupina nejčastějších návštěvníků a uživatelů veřejné zeleně, včetně všech jejích zařízení. Na chybách v chování této sourozenecké dvojice a jejich kamarádů v parku by měli žáci pochopit, čeho by se oni v reálném životě měli vyvarovat. Žáci by měli v příběhu najít hlavní problémy, měli by se zamyslet nad tím, že situace se může jevit odlišně z hlediska různých účastníků děje, např. parta hochů versus babička, zájem party kluků a veřejný zájem reprezentovaný strážníky, zájem Patrikových rodičů a jejich syna. Žáci by se měli vžít do těchto situací na obou stranách a pokusit se najít paralely se situacemi např. ve třídě.

Pracovat s programem lze už od 5. třídy ZŠ ve vlastivědě a s žáky na 2. stupni v hodinách rodinné výchovy a zejména environmentální výchovy, která ve všech ročnících obsahuje téma ochrany životního prostředí. Pro tyto hodiny je pořad speciálně určen. Neznamená to však, že není využitelný v dalších předmětech, jako je dějepis a další společenskovědní a přírodovědné předměty. 

Důležitou úlohu při zprostředkování výukového programu žákům hraje vyučující. Měl by zapomenout na tradiční výuku, která je založena na jednosměrném vztahu učitel-žák, a upřednostnit dialog mezi učitelem a žákem a mezi žáky navzájem. Snažili jsme se, aby pořad žáky bavil a aby se poznali mezi svými vrstevníky, tomu jsou přizpůsobeny i ilustrace a mluva hlavních protagonistů. Učitel by žákům měl poskytnout možnost komentovat děj, glosovat situace, pracovat ve dvojicích či skupinách. DVD je možno kdykoli přerušit (pauzou), věnovat se v diskuzi problému a opět pokračovat v promítání. Program je rozdělen do pěti kapitol, aby vyučující mohl snadno vyhledat pasáž, ke které se chce vrátit.

Kapitoly DVD:

1. Na Petříně 

2. Ten park je náš? 

3. Parky první kategorie 

4. Piktogramy 

5. Test
Jedním z cílů pořadu je poskytnout informace o pražské zeleni a její ochraně, zde se naskytne příležitost k rozvíjení podrobnějších informací vyhledáváním na internetových stránkách Magistrátu hl. m. Prahy (podrobnosti o pražské zeleni najdete na http://envis.praha-mesto.cz), naplánováním vycházek do jednotlivých parků, zdůrazněním přírodovědných či historických zvláštností lokalit. Nejcennější však bude upevnění poznatků z oblasti slušného chování na veřejnosti, pocit empatie k ostatním uživatelům veřejné zeleně a společenské zodpovědnosti (žákům lze vysvětlit, že opravy poškozeného zařízení parků stojí prostředky, které pak chybějí jinde, např. při výstavbě cyklostezek a dětských hřišť). 

Pořad Ten park není můj tedy pomáhá komplexně ve výchově občanských postojů. 

Náměty pro samostatnou práci a problémová témata:

· Hledání chyb. V závěrečné kapitole budou žáci na obrázcích označovat chyby v chování. Během třicetivteřinové pauzy, která je součástí programu, mohou o chování dětí na obrázku diskutovat (rozvine-li se diskuze nad rámec této doby, může učitel DVD pauzou pořad přerušit a prodloužit čas k řešení úkolů). U mladších žáků je vhodné, aby měli obrázky vytištěné před sebou a chyby škrtali. Obrázky bude možno stáhnout z webových stránek Magistrátu hl. m. Prahy. 

Výklad k situacím na obrázcích: Na prvním obrázku může holčička jezdit na koloběžce, protože je mladší deseti let. Na druhém obrázku učitel jistě vytkne Tomášovi, že kouří, ale zákaz vyhlášky magistrátu se vztahuje jen na odhazování hořících předmětů. Na třetím obrázku lze tolerovat skateboard, protože na něm nikdo nejezdí. 

· Formulovat zdůvodnění, proč je takové jednání nepřípustné.

· Přehrávání jednotlivých situací a dialogů s akcentem osobní angažovanosti; žáci by měli zaujmout postoj k výrokům a k chování jednotlivých protagonistů děje.

· Popis situace, kterou děti v parku samy zažily, snaha o literární vyjádření vztahu k pražské zeleni (lze formulovat jako soutěž o nejlepší vyprávění nebo povídku na toto téma).

· Výtvarná soutěž na téma Co jsem zažil v parku.

Je žádoucí, aby práce dětí, výtvarné či literární, učitelé nejen hodnotili, ale i zpřístupnili veřejnosti ve školním časopise, na nástěnkách školy nebo v tisku jednotlivých městských částí.
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