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TISKOVÁ ZPRÁVA
‘‘Volkswagen Maratonský víkend – doprovodný program“
Praha 2. května 2008

V rámci pořádání 14. ročníku Volkswagen Maratonu Praha je připraven bohatý doprovodný program. V letošním roce je soustředěn do Marathon Sport Expa na Výstavišti Incheba Expo Praha – Holešovice, a to od čtvrtka 8. května do neděle 11. května 2008. 
Marathon Sport Expo je nejen místem, kde si každý účastník akcí Maratonského víkendu vyzvedne startovní číslo a startovní batůžek. V letošním roce se v něm bude odehrávat velká sportovní megashow. Více než 60 vystavovatelů se chystá nabídnout produkty a novinky za speciální ceny, připravena je řada turnajů, do kterých se můžou návštěvníci zapojit (např. turnaj v Power ballu), premiéry evropských atrakcí (např. Staropramen Sky bar nebo největší paintballové hřiště), pokus o rekord v počtu lidí ve skákacích botách, denně téměř dvě desítky různorodých sportovních vystoupení a řada dalších zajímavých aktivit, při kterých se zabaví každý člen rodiny. Vstupné je zdarma.
V sobotu zde proběhne tradiční Tesco Pasta Party. Od Marathon Sport Expa startují v sobotu 10. 5. In-line závody: soutěžní na 6,5 km (v 15:00 hod.) a nesoutěžní na 3 km (v 15:45 hod.) a v neděli 11.5. v 9:40 hod Volkswagen Rodinný Minimaraton 4,2 km (jeho cíl je na Staroměstském náměstí).
Zábava nebude samozřejmě chybět ani v pražských ulicích. Městské části připravili doprovodné programy, podél trati se rozprostře více než 30 hudebních kapel a o rozproudění atmosféry se postará již v sobotu 
10. 5. opravdový  Brazilský karneval za doprovodu českých i zahraničních samba bubeníků, do kterého se může každý zapojit. Začíná ve 14:00 hod na Staroměstském náměstí. 
Maratonská Praha nabídne běžcům, fanouškům i náhodným divákům nezapomenutelnou maratonskou atmosféru! 

Více na www.praguemarathon.com.
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