Medailí za záchranu lidského života  bude oceněno celkem deset strážníků:
Jiří BAKUS – je strážníkem na Praze 1

Medaili si zasloužil za dva mimořádné činy, při nichž zachránil dva lidské životy. V prvním případě na poslední chvíli zabránil skočit ženě z mostu Legií, která se poté přiznala k pokusu o sebevraždu. Podílel se také na záchraně muže, který z posledních sil plaval na hladině Vltavy. Chladná voda, silný proud a blízkost jezu by bez urychleného zásahu jeho a dalších kolegů nepochybně znamenaly mužovo utonutí.
Zdeněk FABIAN, Petr JAVŮREK – oba jsou z obvodního ředitelství Praha 1
Oba svým bleskovým a více než profesionálním zásahem, kdy nebyl čas na nějaké přemýšlení, vedeni čistě instinktivním jednáním, zachránili mladou ženu, která skokem z mostu magistrály chtěla ukončit svůj život. Doslova v posledním zlomku vteřiny, kdy už se pustila zábradlí a skočila, se jim ji podařilo zachytit za ruce, a tím zachránit to nejcennější – její život.

Richard BLAHA, Rostislav ŽÁČEK – oba jsou zařazeni na obvodním ředitelství Prahy 8

Díky jejich všímavosti byl zachráněn muž, který se rozhodl na tramvajové zastávce ukončit svůj život. Podřezal si žíly na ruce pomocí kapesního nožíku. Oba strážníci mu poskytli okamžitou první pomoc. Stahovacím obinadlem z autolékarničky mu zaškrtili nadloktí a na dvě řezné rány přiložili tlakový obvaz, aby zastavili silné krvácení. Jejich odborně provedený zákrok zachránil muži život.
Jan ČERNÝ, Pavel JORDÁN – působí na obvodním ředitelství Prahy 11

Oba profesionálním způsobem poskytli první pomoc podnapilému chlapci, jehož bezvládné tělo našli ve vnitrobloku místného sídliště. Nezletilý vůbec nereagoval na vnější podněty, před uložením do stabilizované polohy mu strážníci museli vyčistit ústní dutinu od zvratků. Díky jejich zásahu se chlapci dostalo urychlené odborné péče a ve stabilizovaném stavu byl předán lékařům.
Martin CIKÁNEK,  Miroslav SYCHRA – oba hlídkují v ulicích Prahy 14

Při jedné ze svých kontrol zpozorovali sedět pod zábradlím u stanice metra Černý Most ženu, která se nakláněla do hloubky 8 metrů pod terminál, kudy projíždějí autobusy. Náhle se žena přehoupla přes zábradlí, kde se zachytila poslední tyče a visela nad silnicí. Oba strážníci k ní přiskočili a chytili ji za paže. Aby jim nevyklouzla, připoutali si jí zápěstími k sobě. Tím ji nepochybně zachránili život.

Jaromír NOVÝ – strážník z pohotovostního útvaru

Spolu se svými kolegy okamžitě zareagoval na střelbu v Pařížské ulici, v jejíž blízkosti se právě nacházeli. Zatímco se jeho kolegové věnovali zajištění místa trestného činu, on začal poskytovat první pomoc dvěma vážně postřeleným mužům. Jednomu z nich, který utrpěl průstřel stehna, s pomocí škrtidla a tlakového obvazu zastavil tepenné krvácení. Před příjezdem záchranky pak ještě stačil druhému ošetřit ránu na zápěstí.

Dále bude šest strážníků oceněno medailí za statečnost. Svým pohotovým a profesionálním zásahem přispěli k zadržení pachatele.
Pavel ARUCIDIS, Stanislav MACEK, Jiří MATĚJČEK - všichni tři jsou zařazeni na Obvodním ředitelství v Praze 3
Společně se podíleli na zákroku proti muže, který ohrožoval střelnou zbraní svou přítelkyni. Agresivního muže, který jim přišel otevřít dveře bytu a v ruce držel pistoli, jak se později ukázalo nabitou nábojem v nábojové komoře, pod hrozbou služební zbraně vyzvali, aby ji odhodil a lehl si na zem. Poté tohoto nebezpečného pachatele omezili na osobní svobodě a předali Policii ČR.
Stanislav CIMR a Igor KLEMPUŠ – zařazeni na obvodním ředitelství Prahy 6

Svým rychlým a profesionálním zásahem zpacifikovali a následně Policii ČR předali nebezpečného muže, který vyhrožoval podpálením čerpací stanice na Evropské třídě. Tomu, že svoje výhružky myslel vážně, nasvědčoval fakt, že držel v rukou zároveň tankovací pistoli i zapalovač.

Stanislav NEDVĚD - zařazen na pohotovostním útvaru v dopravní skupině

Při dohlížení na dodržování předepsané rychlosti v Poděbradské ulici na něho najel neukázněný řidič, kterému kvůli porušení zákona dával znamení k zastavení, neboť měřeným úsekem projížděl téměř 80 km rychlostí. Pirát silnic však srazil vozidlem Stanislava na zem a ujížděl pryč. Spolu s ostatními kolegy se nakonec podařilo útočníka dostihnout a předat Policii ČR. S bolestmi zad způsobeným nárazem a následným pádem musel být ošetřen v nemocnici.
Čestný odznak převezme
Jan STEHLÍK – pracoval v oddělení komunikace s veřejností jako šéfredaktor Pražského strážníka
Vždy se aktivně a se zájmem podílel na propagaci činnosti strážníků, stál u zrodu oborového časopisu Pražský strážník. Svou kvalitní prací se snažil dobře reprezentovat městskou policii a jeho rozhodnutí odejít od instituce bylo motivováno především vážnými zdravotními důvody.
