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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

Grantová komise Rady HMP pro oblasti sociální, zdravotní a rodinnou politiku
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ZÁPIS Z JEDNÁNÍ GRANTOVÉ KOMISE RADY HMP PRO OBLASTI SOCIÁLNÍ, ZDRAVOTNÍ A RODINNOU POLITIKU ZE DNE 7. 8. 2024, 10.00 hod.
Distanční forma prostřednictvím videokonference
	Přítomni
	Zbyněk Roboch, BA (předseda komise), prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý Dr., MSc.,  

Ing. Alena Havelková, Mgr. Eva Horáková, Ing. Patrik Nacher, Bc. Martin Gebauer, 
Mgr. Jindřich Exner, PhDr. Tomáš Klinecký, Ing. Radka Soukupová, Mgr. Petra Staňková, DiS. (tajemnice komise); host: Ing. Kamila Svobodová


	Omluveni 
	Mgr. Blanka Vildová, PhDr. Jan Jaroš


Celkový počet členů komise: 11, přítomných: 9, grantová komise je usnášeníschopná. Jednání bylo zahájeno v 10.00 hod. a ukončeno v 11.00 hod. 

Program jednání:
1. Žádost o individuální dotaci v oblasti zdravotní – Česká alzheimerovská společnost, o. p. s.
2. Žádost o individuální dotaci v oblasti sociální – Baobab, z. s.
3. Žádost o individuální dotaci v oblasti sociální – Gerontologický institut, o. p. s
4. Žádost o individuální dotaci v oblasti sociální – ELPIDA, o. p. s.
Schválení programu: 
Pro návrh: 8
Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0
Návrh byl přijat.
Průběh jednání:

Jednání zahájil pan předseda Roboch. Ověřovatelem zápisu byl stanoven člen komise pan Dlouhý. Sčítáním hlasů byla pověřena tajemnice paní Staňková. Schválena byla přítomnost hosta: Kamila Svobodová.
Schválení ověřovatele zápisu, přítomnosti hosta: 

Pro návrh: 8
Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.
10:05 hod. se připojil pan Nacher. 

AD 1) 
ŽÁDOST O INDIVIDUÁLNÍ DOTACI V OBLASTI ZDRAVOTNÍ – ČESKÁ ALZHEIMEROVSKÁ SPOLEČNOSTI, O. P. S. 
Žádost o individuální dotaci pro Českou alzheimerovskou společnost, o. p. s. představila paní Svobodová. 
Žadatel: Česká alzheimerovská společnost, o. p. s. 
Název projektu: Týden paměti – mobilní poradny 2024 
Účel dotace: grafika brožury, letáků a pohledů, propagace, tisk brožury, letáků a pohledů 
Požadovaná částka: 124 000 Kč 
Odůvodnění žádosti – stručně:
Osvětová a edukační akce (mobilní poradna) uspořádána v obchodním centru Westfield Chodov o Alzheimerově nemoci, jejích projevech, prevenci, terapii, zdravotně sociální péči. 

Doba čerpání dotace: 1. 8. – 31. 10. 2024 

Doplňující informace: 
Poskytnuté dotace HMP Žadatel byl od r. 2019 celkem 6x podpořen formou programových dotací v rámci dotačního řízení na odboru ZDR MHMP v rámci projektu Týden paměti – mobilní porady. Žadatel se i v roce 2024 zúčastnil dotačního řízení, došlo však k tomu, že externí hodnotitel navrhnul vyjmout z požadavku na dotaci položky, které nebyly dostatečně finančně specifikovány anebo byly na základě Programu 2024 identifikovány jako nezpůsobilé náklady. 

Stanovisko odboru ZDR: 
Žádost není v souladu s usnesením RHMP č. 1743 ze dne 24. 8. 2020 „Zásady pro poskytování dotací hlavním městem Prahou v samostatné působnosti“, protože žadatel již požádal na stejný účel v Programu podpory v oblasti zdravotnictví pro rok 2024 (čl. II., odst. 3., čl. IV.) Proto odbor ZDR MHMP v návaznosti na výše uvedené navrhuje žádosti nevyhovět.
V diskusi se zeptal pan Dlouhý, proč žadatelka podávala žádost o individuální dotaci, když byla upozorněna na to, že nelze podávat dvě žádosti na stejný účel. Paní Svobodová uvedla, že žadatelka již dostala dotaci v rámci dotačního programu, ale ne v plné výši z důvodu nezpůsobilých nákladů, které byly odečteny. Proto chtěla zkusit zažádat ještě přes individuální dotaci. Pan Roboch se zeptal, zda neschválení této dotace ohrozí nějak tuto akci. Paní Svobodová uvedla, že žadatelce již byla schválena dotace ve výši 112 000 Kč na tuto akci. Se žadatelkou jiná forma financování nebyla diskutována. Členové komise by rádi podpořili tento projekt, ale je nutné se držet Zásad pro poskytování dotací HMP. Odbor ZDR si nastaví způsob, jak nakládat s podanými žádostmi o IUD, které nejsou v souladu se Zásadami.

Komise nedoporučuje Radě hl. m. Prahy schválit návrh na poskytnutí finančních prostředků formou jednorázové individuální dotace v roce 2024 České alzheimerovské společnosti, o. p. s., ve výši 124 000 Kč:
Pro návrh: 9
Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.
AD 2)

ŽÁDOST O INDIVIDUÁLNÍ DOTACI V OBLASTI SOCIÁLNÍ – BAOBAB, Z. S. 
Žádost o individuální dotaci pro Baobab, z. s. představil pan Exner. 
Název žadatele: Baobab, z. s.
Název projektu: Vytvoření modelu služeb komunitní péče v návaznosti na rozvoj komunitní péče pro Pražany s potřebou vysoké míry podpory
Požadovaná částka: 998 000 Kč
Účel dotace: Úprava prostor poskytování služby za účelem vytvoření bezpečného prostředí pro uživatele a zaučení a specializované vzdělání pracovníků pro práci s klienty s potřebou vysoké míry podpory v oblasti chronického duševního onemocnění a chováním náročným na péči.

Doba čerpání dotace: 1. 8. 2024 – 31. 1. 2025
Odůvodnění žádosti:
Služba Domov BAO je aktuálně jediná služba v Praze poskytující pobytovou službu domov se zvláštním režimem komunitního typu, v režimu 24/7, pro lidi s vážným duševním onemocněním s potřebou vysoké míry podpory. V návaznosti na Memorandum o spolupráci na vytváření sítě dostupné komunitní péče pro Pražany hospitalizované v Psychiatrické nemocnici Bohnice, chceme zvýšit její kapacitu. Uživatelé již nejsou indikováni k pobytu na lůžku v psychiatrické nemocnici, ale potřebují intenzivní, individualizovanou, vysokou míru podpory. Zásadní proměnnou, se kterou je nutné počítat, je kolísavý zdravotní stav, kdy období stabilizace je střídáno výkyvy a propady psychického stavu, krize, u některých klientů je trvalá farmakorezistence tj. zdravotní stav nelze výrazně modifikovat léky. Klienti vykazují obtížné formy chování, je u nich vysoké riziko sebevražedného jednání, sebepoškozování a výskyt přidružených somatických onemocnění. Z těchto popsaných důvodů je třeba službu obsadit kvalifikovanými pracovníky, vzdělanými specializovaně v oblasti např. práce s krizí a traumatem, deeskalace konfliktu, práce se sebevražedným a autodestruktivním chováním, psychiatrické minimum, první pomoc apod. spolu s dostatečným vzděláním pracovníků je důležité jejich zapracování a začlenění do pracovního týmu, ale hlavně do běžného kontaktu s klienty. Tím se účinně předejde agresivní incidenci, neklidnému a afektivnímu jednání klientů, kteří takto reagují na změny v oblasti pracovního týmu a zároveň bude možné službu plnohodnotně poskytovat již od 1. 1. 2025, kdy dojde k rozšíření její kapacity v Krajské síti. Důležitou částí služby je pak vytvořit bezpečné prostředí, tj. specificky upravit prostor, ve kterém je služba poskytována, aby se maximálně omezily možnosti zranění klientů a možnosti ničení vybavení a prostorů služby.
Stanovisko odboru SOV MHMP: 

Od 1. 1. 2025 dojde k navýšení kapacit služby v Krajské síti poskytovatelů sociálních služeb. Vzhledem ke specifičnosti a náročnosti cílové skupiny je nezbytné, aby došlo k zapracování nových pracovníků a jejich vzdělání ještě před samotnou realizací nových kapacit. Tím se minimalizuje incidence náročného chování u uživatelů služby a zároveň bude zaručena plná funkčnost nových kapacit od 1. 1. 2025. Z tohoto důvodu doporučujeme žádosti vyhovět v plné výši 998 000 Kč. 
V diskusi se ujistil pan Klinecký, že bude služba zařazena od 1. 1. 2025 v Krajské síti. Pan Exner uvedl, že služba je již zařazená v Krajské síti a od 1. 1. 2025 dojde k navýšení kapacity v Doplňkové síti. Paní Horáková upozornila na to, že v žádosti není uvedeno o kolik se jedná lůžek. Pan Exner uvedl, že se jedná o 4 nová lůžka v samostatné domácnosti. Dále paní Horáková diskutovala o tom, že sociální pracovník již musí mít odpovídající vzdělání. Jelikož organizace ještě nové zaměstnance nemá a neví, jaké bude jejich vzdělání. Proto navrhuje částku snížit pouze na specifické vybavení a úpravu prostor, tj. 428 000 Kč. Pan Exner sdělil, že se jedná o specializované dovzdělání budoucích pracovníků (např. krizová intervence, psychiatrické minimum). Na trhu práce chybí lidé, kteří by byli takto vzdělaní. Cílová skupina je velmi náročná, je potřeba zajistit dvousměnný provoz 24 hodin, 7 dní v týdnu, tj. minimálně 8 úvazků. Částka na školení pro min. 8 úvazků během 3 měsíců, kdy zaškolování bude probíhat je z pohledu odboru SOV přiměřená. Pan Klinecký navrhuje část školení podpořit, jelikož se pracovníci potřebují specializovat. Navrhuje částku 728 000 Kč (část školení 300 000 Kč + 428 000 Kč na vybavení a úpravu prostor). Návrh byl odsouhlasen v plné výši, proto se již nehlasovalo o snížené částce. 
Komise doporučuje Radě hl. m. Prahy schválit návrh na poskytnutí finančních prostředků formou jednorázové individuální dotace v roce 2024 organizaci Baobab, z. s., ve výši 998 000 Kč: 
Pro návrh: 6
Proti návrhu: 0
Zdržel se: 3
Návrh byl přijat.
AD 3)

ŽÁDOST O INDIVIDUÁLNÍ DOTACI V OBLASTI SOCIÁLNÍ – GERONTOLOGICKÝ INSTITUT, O. P. S
Žádost o individuální dotaci pro Gerontologický institut, o. p. s. představil pan Exner.  

Název žadatele: Gerontologický institut, o. p. s
Název projektu: „Slzy, které svět nevidí“
Požadovaná částka: 162 040 Kč
Účel dotace: 

Projekt má šířit osvětu, aby se 1.) dotčení senioři chtěli bránit, uměli se rozhodnout (svébytně), 

2.) pakliže žijí v narušených vztazích, měli možnost patologické vztahy sanovat a 3.) aby veřejnost byla k tomuto fenoménu vnímavější.

V rámci projektu bude realizováno:

A.) Komunikační kampaň k 1. 10. 2024 (Mezinárodní den seniorů) “ Slzy, které svět nevidí“. 

B.) Pravidelná drama-terapeutická setkání se seniory a seniorkami v prostorách organizace – sanace patologických vztahů formou psychodramatu.

Doba čerpání dotace: 
červenec–září 2024 Přípravná fáze (příprava kampaně atd.) 

1. 10. 2024 – 31. 4. 2025 Komunikační kampaň „Slzy, které svět nevidí“ 

září 2024–duben 2025 Psychodrama – 8 setkání 
Odůvodnění žádosti stručně:

Cílem projektu je rozšiřovat povědomí mezi širší veřejnost o rizikových faktorech ve stáří, které vedou k nevhodnému jednání na seniorech a zároveň informovat o tom, co je a co není špatné zacházení na starších dospělých. Dílčím cílem projektu je rozpoutat veřejnou debatu o postavení starších lidí ve společnosti a v dalším kroku sanovat patologické vztahy, které vedou k nevhodnému jednání.

Projektem se podpoří 5000 lidí z řad veřejnosti (účastní se kampaně, shlédnou spot, webová stránka projektu, leták projektu ad.). A minimálně 100 seniorů se zúčastní drama-terapeutických setkání. V rámci projektu budou vytvořeny propagační materiály. 
Stanovisko odboru SOV MHMP: 

Gerontologický institut, o. p. s. byl založen v roce 2011 spolkem ŽIVOT 90. Hlavní činností Gerontologického institutu je vzdělávání odborné, případně laické veřejnosti a také poradenství v oblasti gerontologie. Projekt se zaměřuje na širší veřejnost, současné a budoucí neformální pečující, starší osoby ohrožené násilným jednáním. Z řad veřejnosti cílí zejména na občany, kteří jsou přímo či nepřímo dotčeni nevhodným jednáním na starších dospělých. Projekt dále podpoří i seniory účastí v drama-terapeutické skupině. Z tohoto důvodu doporučujeme žádosti vyhovět v plné výši 162 040 Kč. 

V diskusi se zeptal pan Roboch, zda žádost obsahem nespadá do dotačního programu. Pan Exner uvedl, že aktivity projektu obsahově nespadají do žádného dotačního programu.  
Komise doporučuje Radě hl. m. Prahy schválit návrh na poskytnutí finančních prostředků formou jednorázové individuální dotace v roce 2024 Gerontologickému institutu, o. p. s., ve výši 162 040 Kč: 
Pro návrh: 9
Proti návrhu: 0
Zdržel se: 0
Návrh byl přijat.
AD 4) 
ŽÁDOST O INDIVIDUÁLNÍ DOTACI V OBLASTI SOCIÁLNÍ – ELPIDA, O. P. S.
Žádost o individuální dotaci pro organizaci ELPIDA, o. p. s. představil pan Exner.  
Název žadatele: ELPIDA, o. p. s.

Název projektu: Měníme pohled na stáří 

Požadovaná částka: 1 000 000 Kč
Účel dotace: Úhrada provozních nákladů na realizaci aktivit posilující aktivní stáří. 

Doba čerpání dotace: 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024 
Odůvodnění žádosti:

Elpida je největší proseniorskou organizací v ČR, která přes 20 let vytváří celoroční programy pro aktivní stáří. Svými inovativními projekty je Elpida navíc vzorem mnoha menších organizací, kterým předává své know-how na školících akademiích. K nedostatečné finanční podpoře provozu Elpidy dochází z důvodu zvýšení provozních a osobních nákladů, zvýšení cen energií spojených s nájmem a snížení podpory firem (telefon, internet). Konkrétně:

· V důsledku nových změn zákoníku práce se zvýšily osobní náklady. 

· V roce 2022 se výrazně zvýšily ceny energií spojených s nájmem, které se promítly do schodku vyúčtování energií v dubnu 2023 ve výši 316 797 Kč. Došlo tím také k 2,5násobnému zvýšení záloh na energie od 1.6.2023, a to z 16 000 Kč/měsíc na 40 000 Kč/měsíc. Mimořádné výdaje za růst cen energií se v roce 2023 vyšplhaly na 484 797 Kč.  

· Elpida sídlí v domě Na bělidle 34, který je majetkem MHMP. Dům je z poloviny 19. století a má zastaralé a energeticky náročné vytápění prostřednictví akumulačních kamen. Potřebná rekonstrukce byla ze strany MHMP 2 roky odkládána a teprve nyní se zpracovává projektová dokumentace. 
· Vzhledem k téměř 2 500 seniorům, kteří pravidelně navštěvují centrum organizace, a k přísným hygienickým opatřením po zkušenostech s covidem, je nezbytný každodenní úklid 2 poboček. Situaci ještě zhoršuje nevyhovující hygienické zázemí toalet v domě Na bělidle. Roční náklady se tak šplhají na 400 000 Kč.
· Snižuje se finanční podpora firem, na které dopadají krize (energetická, uprchlická, inflační apod.), a to i u dlouhodobých partnerů. Např. Nadace O2 organizaci vypověděla záštitu nad telefonními hovory a internetovými službami. Ročně to činí 759 510 Kč.
· Organizace investuje do rozvoje klientského systému (z důvodu digitalizace), aby ho maximálně zpřístupnila a zpřehlednila jednotlivým seniorům. Dále také Elpida implementuje první e-learnignovou platformu elbot.cz šitou na míru seniorům. Zvýšenými náklady se projevuje i nevyhovující pokrytí internetové sítě. Celková částka se ročně blíží 480 000 Kč  
Stanovisko odboru SOV MHMP: 

Elpida, o. p. s. je nezisková organizace, která od roku 2002 podporuje seniory v aktivním životě. Realizuje dlouhodobé projekty na podporu aktivního a naplněného života seniorů a provází je náročnými životními situacemi. Provozuje dvě vzdělávací a kulturní centra pro seniory z celé Prahy, nabízí program online, bezplatnou telefonickou Linku seniorů, vydává časopis Vital, pořádá výstavy, workshopy a mnohé další. Činnost Elpidy má významný společenský i sociální dopad. Pravidelný aktivní režim seniorů má významné preventivní účinky na zachování fyzického i duševního zdraví seniorů a také na prevenci demence. Z tohoto důvodu doporučujeme žádosti vyhovět v plné výši 1 000 000 Kč. 
V diskusi se zeptal pan Nacher, proč je organizace ve staré budově, kde jsou vysoké náklady na energie. Pan Exner uvedl, že se jedná o rozsáhlou rekonstrukci objektu. Paní Horáková uvedla, že žádost výjimečně podpoří, ale je nutné příští rok najít vhodnější budovu. Jelikož dotace jde hlavně na náklady (energie) organizace, a nikoliv na samotné poskytování služeb. Proto se členové komise rozhodli hlasovat za podmínky, že bude organizace ve spolupráci s příslušným odborem HMP další roky přestěhována do vhodnějších prostor, které nebudou tolik finančně (energeticky) náročné. 
Komise doporučuje Radě hl. m. Prahy schválit návrh na poskytnutí finančních prostředků formou jednorázové individuální dotace v roce 2024 organizaci ELPIDA, o. p. s., ve výši 1 000 000 Kč. Zároveň komise doporučuje, aby organizace ELPIDA, o. p. s. byla v letošním roce podpořena za podmínky, že bude pro další roky zváženo efektivní využití peněz pro službu a přemístění organizace do vhodnějších prostor, které nebudou tolik finančně náročné, a to ve spolupráci s příslušným odborem MHMP: 
Pro návrh: 9
Proti návrhu: 0
Zdržel se: 0
Návrh byl přijat.
Pan Exner nabídl členům komise zúčastnit se pracovní skupiny pro hodnocení dotací v sociální oblasti pro rok 2025, které bude probíhat v listopadu a prosinci 2024. Členové komise budou osloveni v září 2024. 
Příští termín setkání Grantové komise Rady HMP pro oblasti sociální, zdravotní a rodinnou politiku bude stanoven podle potřeby. 

Zapsala 7. 8. 2024:

Mgr. Petra Staňková, DiS., tajemnice komise

Ověřil:
prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý Dr., MSc., člen komise
Předseda komise:

Zbyněk Roboch, BA
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