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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA
MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
	Zápis z jednání

	Pro
	Komisi Rady HMP pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců 

	Hlasovali
	
Mgr. Jiří Knitl – předseda komise, Mgr. Zuzana Freitas Lopesová, MgA. Jiří Sulženko, Ph.D., Mgr. Jan Kepka, RNDr. Milan Pospíšil, PhDr. Václav Appl, Ing. Inga Petryčka, MBA, Mgr. Denisa Černohousová, PhDr. Jana Gombárová, Ph.D., PaeDr. Věra Dvořáková, Mgr. Geti Mubeenová 
 
 

	
	

	Věc
	Zápis z hlasování per rollam - Komise Rady HMP pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců, které se konalo ve dnech 26.6 2024 – 15.7.2024.

	Zpracoval
	I. Fiedlerová
	 Počet stran
	2
	 Datum
	22.7.2024




Hlasování o návrhu podmínek dotačního programu pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců – „Program podpory aktivit národnostních menšin a integrace cizinců na území hl. m. Prahy pro rok 2025“.

Hlasování procedurou per rollam ve věci schválení návrhu podmínek „Programu podpory aktivit národnostních menšin a integrace cizinců na území hl. m. Prahy pro rok 2025“ probíhalo ve dnech 26.6.2024 – 15.7.2024.
Na rok následující je navrženo sjednocení výše uvedených tematických oblastí do jednoho dotačního programu, a to s plným zachováním samostatných oblastí a nastavení v rámci jednotlivých Opatření. Dotační titul tedy ponese název „Program podpory aktivit národnostních menšin a integrace cizinců na území hl. m. Prahy pro rok 2025“ a byl představen na jednání Komise RHMP pro oblast integrace cizinců a současně na Výboru pro národnostní menšiny ZHMP. Oba poradní orgány s uvedenou úpravou souhlasí.
Podmínky dotačního programu byly projednány na 8. jednání Výboru pro národnostní menšiny ZHMP dne 15.5.2024, který Usnesením číslo U-VNM-0052:
I.   vzal na vědomí
1. 	informace k přípravě grantového řízení pro oblast národnostních menšin na rok 2025
2.  	rozšíření účelu Opatření I. v rámci oblasti národnostních menšin na rok 2025 („sportovní a nízkoprahová činnost“) dle požadavku Jána Baloga, člena Výboru zastupujícího romskou národnostní menšinu
         II.     doporučil
spojení oblasti podpory aktivit národnostních menšin a oblasti integrace cizinců do jednoho dotačního programu za současného zachování samostatných Opatření, která jasně oddělují obě tematické oblasti (tj. Opatření I.-III. určeno pro oblast národnostních menšin). 
                   
Současně bylo na jednání výboru přislíbeno včasné zapracování veškerých aktualizací, aby bylo možné dřívější předložení projednání Radě HMP a tím i následného vyhlášení.
 
Návrh podmínek dotačního programu vychází z předchozích doporučení a práce komise, kdy bylo východiskem vyhodnocování uvedeného dotačního titulu. Návrh podmínek byl zaslán všem členům komise v elektronické podobě pro možné připomínkování společně s informací k aktualizaci a popisem zásadních změn oproti roku letošnímu. 

Změny v návrzích podmínek dotačního programu vychází také z doporučení odboru LEG MHMP. Jak bylo uvedeno výše, došlo ke sjednocení dvou dotačních programů do jednoho s tím, že vedle jasného zachování samostatnosti jednotlivých oblastí (oblast integrace cizinců a oblast národnostních menšin) se zachovává rovněž finanční alokace a zůstává rozdělená – 8 milionů pro oblast národnostních menšin, 20 milionů pro oblast integrace cizinců. 

Lhůta pro podání žádostí je stanovena od 30. 9. do 14.10. 2024 s tím, že projekty budou podávány pouze elektronicky (el. podání + DS).
Bylo vytvořeno nové specifické opatření pro organizace cizinců s cílem snížit práh pro realizaci projektů menšího rozsahu u těchto mnohdy méně zkušených organizací – jedná se o Opatření VI. a u oblasti národnostních menšin byla v Opatření I. nově zahrnuta také možnost žádat o podporu na provoz kanceláří jednotlivých národnostních menšin v Domě národnostních menšin o.p.s. (dále jen „DNM“), což je nezbytné s ohledem na transformaci DNM na příspěvkovou organizaci města. V současné době je RHMP/ZHMP předkládán návrh na transformaci DNM do formy příspěvkové organizace HMP a DNM tedy nebude žadatelem v rámci dotačního programu a ani žadatelem o individuální dotaci. Spolky národnostních menšin, které sídlí v objektu uvedené organizace na základě výběrového řízení a smluvního vztahu, mohou žádat o podporu na zajištění provozu kanceláří prostřednictvím vyhlašovaného dotačního programu (není nutné podávat samostatnou žádost, pouze postačí zahrnout uvedenou aktivitu v rámci celoroční činnost apod.).
V případě Opatření I. je nově specifikována možnost podpory aktivit subjektů, které prokazatelně vykonávají činnost ve prospěch příslušníků národnostních menšin na území hl. m. Prahy a v rámci ní zajišťují formou doplňkové činnosti sportovní a volnočasové aktivity zaměřené na práci s dětmi a mládeží z kulturně odlišného prostředí (aktivity mají pouze navazovat na celoroční spolkovou činnost národnostní menšiny/národnostních menšin) -  jedná se o celoroční činnost organizací národnostních menšin / volnočasových klubů, sportovní a nízkoprahová činnost národnostních menšin pro děti, mládež a dospělé, zájmových souborů jednotlivých národností. Uvedené bylo aktualizováno s ohledem na podnět v rámci Výboru pro národnostní menšiny ZHMP.
Projekty vztahující se k aktivitám týkajícím se romské národnostní menšiny musí současně vést k naplňování Strategie romské integrace v hlavním městě Praze pro roky 2022-2030, a to priority 1.5 – zajistit pro děti a mládež volnočasové a sportovní vyžití a zájmové vzdělávání. 
V rámci publikační činnosti jsou u obou oblastí nadále podporovány i audio/video nahrávky, ale nově s výjimkou filmové tvorby. 
Dále limity finanční podpory jsou jednotně stanoveny na projekt, nikoliv na všechny projekty podané žadatelem v rámci Opatření a v případě jednotlivých Opatření došlo k úpravám (např. festivaly nově limitovány 1,5 mil. Kč, naopak u celoroční činnosti je navýšen limit):
- nově jsou doporučené limity pro hodinovou odměnu u vybraných typů služeb;
- nově mohou žádat o dotaci i rodinná a komunitní centra založená či zřízená MČ;
- jsou vyšší nároky na doložení předchozí činnosti žadatelů na podporu integrace cizinců;
- žadatelé musí mít ve svých ustavujících dokumentech (stanovách, zakládací listině, statutu apod.) zakotvenou činnost v dané oblasti vázané na opatření (tj. práce ve prospěch národnostních menšin či integrace cizinců).

Členové komise byli 26. června 2024 požádáni prostřednictvím e-mailu o hlasování procedurou per rollam (odesláno tajemnicí komise), zda souhlasí s předloženým návrhem podmínek „Programu podpory aktivit národnostních menšin a integrace cizinců na území hl. m. Prahy pro rok 2025“, aby bylo možné předložit materiál Radě HMP k projednání.

Usnesení v rámci hlasování procedurou per rollam:
Komise Rady HMP pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců schvaluje předložené podmínky dotačního programu pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců („Program podpory aktivit národnostních menšin a integrace cizinců na území hl. m. Prahy pro rok 2025“) a doporučuje je postoupit k projednání Radě HMP.

Hlasování: 10 členů komise pro, proti 0 členů, zdržel se 1 člen.

Na základě schválení výše uvedeného usnesení byl komisí doporučen návrh podmínek dotačního programu (národnostní menšiny a integrace cizinců) pro rok 2025 v předloženém znění. Současně bude na základě doporučení komise připraven ze strany oddělení národnostních menšin a cizinců (odbor KUC MHMP) materiál pro možnost předložení návrhu podmínek dotačního programu k projednání Radou HMP. 

Poznámka :
Podmínky výše uvedeného dotačního programu pro rok 2025 budou ještě upraveny v souladu se vznesenými doporučeními /zejména odboru LEG MHMP a ROZ MHMP v rámci připomínkového řízení před předložením materiálu Radě HMP.


Schválil: Mgr. Jiří Knitl -  předseda komise



Zpracovala: Ilona Fiedlerová - tajemnice komise


Přílohy :
Znění návrhu podmínek dotačního titulu „Program podpory aktivit národnostních menšin a integrace cizinců na území hl. m. Prahy pro rok 2025“ o němž bylo hlasováno.
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