Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2004
 

 

KAPITOLA 08 - HOSPODÁŘSTVÍ

                                                    v tis. Kč

	kapitola 08 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 516 081,0
	549 549,0
	966 532,0

	z toho převody z roku 2003:
	
	

	120 050,0
	37 500,0
	82 550,0


 

Běžné výdaje

Odbor obchodních aktivit






 

Nákup služeb j.n. - ELTODO-CITELUM, s.r.o.



        327 900 tis. Kč Jedná se o výdaje na správu, provoz a údržbu veřejného a slavnostního osvětlení, veřejných a věžních hodin a přípojek městského mobiliáře pro kalendářní rok 2004,  která je smluvně zabezpečována firmou ELTODO-CITELUM, s.r.o.

     Návrh ve výši 327 900 000 Kč včetně 5 % DPH vychází ze současného stavu s přihlédnutím k předpokládanému nárůstu světelných míst veřejného a slavnostního osvětlení, plynového veřejného osvětlení, včetně nárůstu přípojek městského mobiliáře v roce 2004. V návrhu je kalkulováno s nárůstem ceny za spotřebovanou elektrickou energii ve výši cca 2,5 % a s roční mírou inflace 4,5 %. Na základě vyjádření Ministerstva financí nám ELTODO – CITELUM, s.r.o. sdělilo, že v novele Zákona o DPH platné od 1.1.2004 není služba jimi prováděná  zařazena. Z uvedeného důvodu se vychází z předpokladu, že sazba DPH zůstane stejná i pro kalendářní rok 2004.        
Poradenská a konzultační činnost  na využití majetku


          10 000 tis. Kč
Finanční prostředky budou použity na zabezpečení odborné poradenské a konzultační činnosti dle smlouvy o poskytování poradenské činnosti pro obchodní využití pozemků ve vlastnictví hl. m. Prahy č. D/39/5250/05/P ze dne 21.3.2000 zajištěné sdružením zastoupeným a.s. Inženýring dopravních staveb. Tato činnost bude dále zajišťována smlouvou o poskytování poradenské činnosti pro obchodní využití nemovitostí (objektů) ve vlastnictví hl. m. Prahy č. D/39/5214/01 ze dne 27.3.2000 zabezpečenou zájmovým sdružením právnických osob (SPVB) garantované a.s. NAVATYP. V rámci příloh k těmto smlouvám budou dle stanovených pravidel zadávány výzvy  k jednotlivým případům poradenství a konzultací.

 

Nájemné MIPIM 2004






            3 000 tis. Kč

Z  běžných výdajů ve výši 3 mil. Kč  budou hrazeny náklady za prezentaci hl.m.Prahy na mezinárodním veletrhu nemovitostí a investičních příležitostí MIPIM 2004. Jde o prezentaci města s cílem zajištění maximální možné pozitivní publicity v tuzemských i zahraničních médiích a jeho projektech v této oblasti.

 

Správa pražských hřbitovů – PO





          70 750 tis. Kč                                                        
 Výše uvedená částka představuje neinvestiční příspěvek na činnost PO. V plánu hospodářského výsledku se nadále projevuje časové rozlišení příjmů z  nájmů pohřebních míst a služeb s nájmy spojených ve smyslu zák. č. 256/2001 Sb., o pohřebnictví tak, že snížení hospodářského výsledku o použitelné prostředky z časového odlišení na r. 2004 činí   2 600 tis.Kč. Přes tyto skutečnosti nedochází k navýšení celkového rozpočtu organizace proti roku 2003. Se zvýšeným počtem pracovníků organizace  nepočítá,  uvažuje se stejným stavem zaměstnanců jako v roce 2003, limit prostředků na platy činí 24 809 tis.Kč. Zaměstnanci jsou odměňováni dle zák. č. 143/1992 Sb.

 

Odbor bytový






                        1 200 tis. Kč

 Prostředky navrhované ve výši 1 200 tis. Kč jsou určeny na financování externích právních služeb advokátních kanceláří, prohrané soudní spory a dočasné ubytování vystěhovaných neplatičů .

 

Odbor sociální péče a zdravotnictví 



                               3 tis.Kč

Do návrhu kapitoly 08 jsou každoročně zařazeny 3 tis. Kč na  úhradu náhrad na vytažení utonulých (60,- Kč) nebo záchranu před utonutím (100 Kč) z vodních toků a nádrží na území hl.m. Prahy. Případné čerpání této částky zajišťuje SOC MHMP.   

 
Odbor správy majetku            





         83 326 tis. Kč
 Prostřednictvím rozpočtu OSM jsou hrazeny výdaje na správu a údržbu majetku hl.m. Prahy. Jsou určeny:

· na opravy a údržbu, zejména na odstranění havarijního stavu opěrné zdi Novoměstských hradeb, kde hrozí zřícení uvolněných kvádrů. Tato akce pokračuje z roku 2003. Celkem je na opravy navrhovaná částka 33 370 tis. Kč,
· na služby a ostatní náklady spojené s provozem obecního majetku, např. na úhradu el.energii,vodné, telefonní poplatky, správu movitého majetku, geometrické plány, závazků z věcných břemen a nájmů za užívání pozemků je v návrhu rozpočtu 24 956 tis. Kč, 

· na demolici objektu Ergon Jiviny je navrhovaná částka 25 000 tis. Kč. Tato položka je opakovaně zařazována do návrhu  rozpočtu  OSM na základě usnesení Rady HMP číslo 0891 z 29.5.2001, kterým byl schválen záměr likvidace objektu  z důvodu, že se jej nepodařilo  prodat.

 

Odbor městského investora






                 70 tis. Kč

Radonový program je financován z prostředků státního rozpočtu a jejich objem vyplývá z výsledků vyhledávání objektů zatížených radonovým rizikem. Prostředky státního rozpočtu jsou uvolňovány na základě předložených podkladů a požadavků v průběhu roku. Do rozpočtu roku 2004 je zařazena na Radonový program záloha účelových prostředků ve výši 70 tis. Kč. 

Odbor finanční správy     



                                             15 800 tis. Kč

Pro rok 2004 je pro odbor finanční správy navržen rozpočet běžných výdajů ve výši 15 800 tis. Kč. Z této částky jsou hrazeny náklady spojené s obchodováním s cennými papíry včetně poplatků za výpisy ze střediska CP, poradenská a konzultační činnost,  právní služby a externí posudky týkající se finančně ekonomických oblastí. 

Kapitálové  výdaje

 

Odbor městského investora

  

0149 - Rekonstrukce Bubenského nábřeží-lávka na Štvanici
                      31 489 tis. Kč

Na všechny etapy stavby byl s projektanty projednán dopad srpnové povodně roku 2002 do projektového řešení jednotlivých částí stavby, zejména stanovení kóty ochrany před velkou vodou Q2002 a byly zpracovány návrhy opatření.

Etapa 0001 - Rekonstrukce Bubenského nábřeží - etapa dokončena v roce 2003. 

Etapa 0002 - lávka pro pěší - byl vybrán zhotovitel na přepracování projektové dokumentace DÚR a DSP lávky z důvodu změny nové výšky zátopové hladiny. Odborný odhad rozpočtových nákladů po předpokládané změně DSP cca. 83 mil.Kč.

Etapa 0003 - úprava prostoru před Holešovickou tržnicí - odborný odhad rozpočtových nákladů je cca. 30 mil.Kč.

Navrhované prostředky umožní v roce 2004 zahájení etapy 0003 až ve IV. čtvrtletí 2004 a dokončení DSP na etapu 0002. 

 

0150 - Veřejné osvětlení Vyšehrad





            2 807 tis. Kč

V rámci finančních prostředků na rok 2004 bude zajištěna projektová dokumentace pro územní a stavební řízení a samotná realizace stavby veřejného osvětlení v oblasti Akropole na Vyšehradě, jejíž realizace byla odložena z důvodu nových terénních a sadových úprav této oblasti, které zajišťuje organizace Národní a kulturní památka Vyšehrad.

 

0151 - Veřejné osvětlení – drobné, blíže nespecifikované investiční akce         4 000 tis. Kč

OMI - MHMP shromažďuje požadavky na doplnění VO po celé Praze. Seznam akcí je trvale doplňován. Jedná se o doplnění veřejného osvětlení v málo osvětlených ulicích či veřejných prostorách v okolí škol, autobusových zastávek, veřejných úřadů atd. Počet jednotlivých akcí realizovaných v určitém roce je vybírán tak, aby naplnil přidělené fin. prostředky na stavbu. Na jednotlivé akce je před realizací vypracován projekt, zajištěno ÚR a SP. V současné době je na seznamu 60 dalších požadavků na doplnění veřejného osvětlení.

 

0000 - IP pro stavby






                       3 000 tis. Kč

Výdaje na projektovou přípravu a inženýrskou činnost staveb nezařazených jmenovitě ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na běžný rok.

 

Odbor obchodních aktivit

5406 – Dolnopočernické centrum, příprava území

           
            2 000 tis. Kč 

B.I.R.T.-CONSULTING, s.r.o. zajišťoval v souladu se smlouvou o dílo č. D/39/4221/06 ze dne 10.11.1998, dodatku č. 1 ze dne 30.8.1999, dodatku č. 2 ze dne 6.12.2001 a dodatku č.3 ze dne 25.10. dokumentaci potřebnou pro rozvoj území Dolnopočernického centra a Pražského technologického parku a dále práce spojené s organizací a výběrem investora daného území.

Cílem roku 2004 je zajištění dokončovacích prací na dokumentaci k rozvoji daného území a zajištění organizace a výběru investora daného území.

 

Odbor správy majetku

 

Rozpočet kapitálových výdajů  OSM vychází z požadavků správních firem a nájemců nárokujících finanční prostředky do bytových objektů, nebytových objektů a staveb ve vlastnictví HMP, významnou položku představují i výkupy  pozemků, trvalých porostů, budov a staveb.

 

0000 – Bytové objekty                  




                    219 524 tis. Kč

Jedná se o regeneraci panelových domů, která je pokračováním nastoupeného trendu regenerace panelových sídlišť z minulého období. V rámci regenerace jsou zahrnuty zejména - zateplení objektů, rekonstrukce střech, oken a lodžií, rekonstrukce vodovodních rozvodů, odstranění bezpečnostních rizik výtahů, rekonstrukce bytových jader, vodovodní přípojky. Výše uvedené akce budou zabezpečovány prostřednictvím správních firem – Acton, Centra, Liga servis, VAS, První společná a Realing. 

 

0000 – Nebytové objekty a stavby 




                    173 050 tis. Kč

Jedná se o různé formy rekonstrukce a modernizace nebytového fondu a staveb – zejména o celkové rekonstrukce objektů, rekonstrukce staticky narušených částí objektů, přípojky vody a kanalizace, zajištění vytápění objektů, rekonstrukce elektroinstalací, střešní krytiny, půd, oken, rekonstrukce fasád, půdní vestavby, rekonstrukce vzduchotechniky, patří sem i městský mobiliář. Výše uvedené akce budou zabezpečovány prostřednictvím správních firem – Liga servis, Solid a Acton a prostřednictvím nájemců Horst, Hogas, Olivova nadace, společnost DUHA, Pražské bazény a koupaliště,  Nama Prague, JC Decaux..

 

0000 - Bydlení Špitálka – technická infrastruktura

                     26 000 tis. Kč

Jedná se o investiční akci, jejíž realizace je zabezpečována prostřednictvím společnosti TCP, a.s. Rozpočtovaná částka je určena na vybudování technické infrastruktury k zajištění obchodního využití formou zástavby pozemků par.č. 2977/1, 2977/2 a 2978  v kat. území Dejvice v souladu se Smlouvou č. INO/58/02/000048/2000. 

0000 – Výkupy pozemků a trvalých porostů


                    285 000 tis. Kč

Jedná se o výkupy pozemků zastavěných stavbami, jež přešly z vlastnictví státu do vlastnictví HMP a dále se jedná o realizaci finančně náročných výkupů pozemků od fyzických osob pro vybudování veletržního areálu v Letňanech.

0000 - Výkupy budov a staveb




                      30 000 tis. Kč

V roce  2004 se, kromě výkupu budov a staveb zejména  pro potřeby škol a sociální oblast, oproti letům minulým počítá, navíc s vykoupením rodinných domů od jejich vlastníků v oblasti Lahovic a Lahoviček ( k.ú. Lahovice ) z toho důvodu, že rodinné domy se nachází v zátopové oblasti, která nebude chráněna před tzv. velkou vodou a v případě obdobné události v budoucnu by došlo opět k poškození majetku vlastníků rodinných domů.

0000 - Krematorium Motol – rekonstrukce rybníka

  
            2 000 tis. Kč

Jedná se o investiční akci zabezpečovanou prostřednictvím Pohřebního ústavu HMP, která má být zahájena i ukončena v roce 2004.

 

0000 - Krematorium Motol – rozšíření urnového háje

  
            2 000 tis. Kč

Jedná se o investiční akci zabezpečovanou prostřednictvím Pohřebního ústavu HMP. Zahájení i ukončení této akce je plánováno v roce 2004.

0000 - Krematorium Motol – vybudování objednávací kanceláře a WC         2 000 tis. Kč

Jedná se o investiční akci zabezpečovanou prostřednictvím Pohřebního ústavu HMP, která má být zahájena v roce 2004 a dokončena v roce 2005.

0000 - Krematorium Strašnice – rekonstrukce kolumbárií                                  500 tis. Kč

Jedná se o investiční akci zabezpečovanou prostřednictvím Pohřebního ústavu HMP. Realizace této akce je plánována v letech 2004 až 2007. 

5761 - Úpravy urnového háje Motol




            1 500 tis. Kč Jedná se o akci zabezpečovanou prostřednictvím Pohřebního ústavu HMP. Akce je rozpracovaná z roku 2000 a měla by být dokončena v roce 2010. V roce 2004 mají být provedeny úpravy povrchů chodníků.

6096 - Pohřební ústav






            2 000 tis. Kč

Jedná se o akci zabezpečovanou prostřednictvím Pohřebního ústavu HMP, která je rozestavěná z  roku 2001. V roce 2004 má být v rámci této akce provedena rekonstrukce vstupních objektů  v krematoriu Strašnice. 

 

Útvar rozvoje hl.m. Prahy

 

5407 – Maniny, příprava území 





            8 000 tis. Kč

Částka představuje výdaje na rozpracování územních a technických podkladů, stanovení kritérií pro výběr investorů v lokalitě Rohanský ostrov – Maniny – Libeňský ostrov v souladu se smlouvou  č. D/39/4402/06. Návrh rozpočtu na r. 2004 je za práce spojené s návrhem na nejvhodnější majetkoprávní řešení daného území, poskytnutí poradenské činnosti při výběru investorů daného území a částečné zajištění výběru investorů s cílem uzavření smlouvy s investory. Další náklady ve výši 15 mil. Kč byl měl již uhradit investor.     

 

Správa pražských hřbitovů                                                                       

 

Při sestavě plánu rozpočtu příspěvkové organizace na r.2004 se vychází ze záměrů obnovy pražských hřbitovů dle usnesení RZHMP č.1158 ze dne 16.10. 1999. Uvedený záměr je zaměřen především na investiční akce, jejichž výše musela být z důvodů povodní snížena v r.2003 o 26,8 mil.Kč. Investiční akce na rok 2004 jsou navrženy v celkové výši 34.627 tis. Kč. Jedná se o 10 rozpracovaných akcí a 4 akce, na které  již byla vydána stavební povolení od příslušných stavebních úřadů.

 

Akce nově zahajované:

0000 - Rekonstrukce kostela vč.interiéru Malvazinky                                           450 tis. Kč

Kostel sv.Filipa a Jakuba – památka v havarijním stavu, nezbytné zahájit rekonstrukci, požadované fin.prostředky budou použity na pořízení projektové dokumentace.

 

0000 - Rekonstrukce zdí Olšany vojenský hřbitov                                              2 000 tis. Kč

Jedná se o havarijní stav, oprava vyvolaná firmou Fuji, které se hřbitovní zeď sesouvá na parkoviště.

 

0000 - Hřbitov Braník –rekonstrukce soc.zázemí vč.zdi                                     5 000 tis.Kč

Akce již jednou odložena z důvodů povodní, nyní bylo obnoveno stavební povolení jde o havarijní stav, nutno zahájit rekonstrukci.

 

0000 - Hřbitov Olšany – rekonstrukce WC a vrátnice č.8                                  2 200 tis. Kč
Výrazný tlak veřejnosti i MČ na funkční WC při čestných pohřebištích – konání pietních akcí –  plnění koncepce rozvoje hřbitovů z r.1999.

 

 Akce již zahájené:

Vybudování nových cest a odstranění povrchových rozvodů 

na hřbitovech v Praze 3-6                                



            1 000 tis. Kč

Jedná se o pokračování v havarijních opravách (viz koncepce rozvoje hřbitovů z r.1999), které byly odloženy z důvodů povodní.

 

5001 - Rekonstrukce kolumbární zdi Olšany                                
            5 552 tis. Kč

Jde o značně havarijní stav a především o památkově chráněnou kolumbární zeď, je nutné pokračování v rekonstrukci /viz koncepce rozvoje hřbitovů/.

 

5765 - Ďáblice – louka rozptylu včetně vstupu a komunikace      
            1 037 tis. Kč

Jedná se o doplnění chybějícího druhu služeb na tomto hřbitově, vyvolaný tlakem veřejnosti i MČ na zřízení loučky rozptylu, pokračování ve stavebních úpravách /viz. Koncepce/.

 

5768 - Hřbitov Břevnov rekonstrukce ohradní zdi a kolumbária                     2 997 tis. Kč

Jde o rekonstrukce ohradní zdi a kolumbária, příkaz stavebního dozoru, také tlak veřejnosti  včetně návaznosti na koncepci rozvoje hřbitovů.

5770 - Olšany – rekonstrukce komunikace                                  

            2 000 tis. Kč

Akce byla odložena z důvodů povodní, nutno pokračovat ve stavebních úpravách -  úraz občana na komunikaci.

 

5771  - Hřbitov Vinohrady – rekonstrukce soc.zázemí                                          450 tis. Kč

Jde o přípravu projektové dokumentace v návaznosti na koncepci hřbitovů, odloženo z důvodů povodní.

  
6103 - Ďáblický hřbitov – výstavba zázemí správy a služeb      
                        8 800 tis. Kč

Jedná se o pokračování ve výstavbě, finanční prostředky sníženy z důvodů povodní /viz koncepce rozvoje hřbitovů/.

 

6558 - Hřbitov Vršovice – rozšíření hřbitova                                                         800 tis. Kč

Akce byla snížena z důvodů povodní, nutnost likvidace havarijního stavu provizorních garáží, příkaz odborného dohledu,  jde o přípravu projektové  dokumentace.

 

6559 - Hřbitov Vyšehrad rekonstrukce celého hřbitova                                    1 800 tis. Kč

Jedná se  provedení izolace obvodních zdí, opravy arkád, zastřešení a celková úprava hřbitova Vyšehrad, výjimečná Národní kulturní památka.

6560 - Hřbitov Záběhlice – rekonstrukce hřbitova                                               541 tis. Kč

Příkaz odborného stavebního dohledu Prahy 10,zájem veřejnosti o obnovení pohřbívání urnových míst, podpořené OÚ Prahy 10.

 

Městské části


Finanční účelové investiční dotace na řešení oblasti pohřebnictví u jednotlivých MČ vycházejí rovněž z koncepce rozvoje pohřebnictví z roku 1999, schválené usnesením RZHMP č. 1158 ze dne 26.10.1999, protože tato koncepce zahrnuje celé území hlavního města Prahy v rámci jejího vstupu do Evropské unie. Jedná se o následující MČ : 

MČ Benice – 165 tis. Kč, 

MČ Čakovice – 2 500 tis. Kč, 

MČ Dolní Chabry – 1 000 tis. Kč, 

MČ Kolovraty – 1 220 tis. Kč, 

MČ Řeporyje – 800 tis. Kč, 

MČ Slivenec – 500 tis. Kč , 

MČ Zbraslav 2 700 tis. Kč 

MČ Dolní Počernice – 2 000 tis. Kč. 

Tyto MČ mají zájem na rekonstrukci a rozšíření svých hřbitovů svěřených do jejich péče. Hlavním důvodem je především nutnost rozšíření kapacity hrobových míst  nebo vybudování nových kolumbárií (např. na hřbitově Dolní Chabry) a dále  péče o technické zázemí hřbitovů. U MČ Praha 20 ve výši 3 000 tis. Kč  se jedná o pokračování  akce č.6186 tj.  rekonstrukce a rozšíření hřbitova (v r.2003 obdržela tato MČ 1 000 tis. Kč právě na rozšíření hřbitova).

Všechny uvedené akce jsou zabezpečováním povinností obce (MČ) směrem k občanům na úseku veřejně prospěšných služeb v oblasti pohřebnictví (viz. zákon č.256/2001 Sb. o pohřebnictví).

 

MČ Praha 6

6747- Rekonstrukce objektu Ladronka




          20 400 tis. Kč

Jedná se o finanční  účast HMP na rekonstrukci objektu ve smyslu Dohody o budoucím funkčním využití usedlosti Ladronka včetně majetkoprávních účetních a finančních vztahů č. DOH/58/02/003287/2003 z 2.8.2003. 

 

MČ Praha 22

0000 -  Výkup pozemku – centrální náměstí 


                     20 200 tis. Kč  

Jedná se o výkupy pozemků od fyzických a právnických osob pro II. etapu  výstavby centrálního náměstí v Praze 22 - Uhřiněves.

 

 

 

