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Drogy a média

pracovní seminář pro novináře a experty v oblasti PR

Dne: 4. dubna 2007 / od 9:00 / do 13:30 hodin

Místo: Centrum adiktologie / Ke Karlovu 11 / Praha 2 / 1. patro – počítačová učebna

Pracovní seminář je určen pro novináře a experty v oblasti PR, kteří se zajímají o drogovou problematiku. V rámci semináře vystoupí přední čeští odborníci v oblasti závislostí a postupně představí základní okruhy, kterým se seminář bude věnovat: 

· základní vymezení oboru

· orientace v odborných zdrojích o adiktologii

· struktura studia adiktologie na 1. LF UK Praha

· celoživotní vzdělávání v adiktologii

· právní minimum

· obsahová analýza médií a návykové látky v ČR

· základní orientace v drogové epidemiologii

· protidrogová politika 

Účast na semináři je bezplatná. Prosíme Vás o laskavé potvrzení Vaší účasti do 20. 3. 2007 na email: sucha@adiktologie.cz

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem ze státního rozpočtu České republiky a z rozpočtu Hlavního města Prahy
Program:
9:00 – 11:00 – I. blok

Zahájení
MUDr. PhDr. Kamil Kalina, CSc. - ředitel sekce protidrogové politiky Úřadu vlády České republiky

1. okruh: Mgr. Josef Radimecký, MSc.

· základní vymezení oboru

· základní pojmy (drogy a jejich zneužívání)

· orientace v odborných zdrojích o adiktologii: web, publikace, elektronické zdroje

2. okruh: Mgr. Josef Radimecký, MSc.

· struktura studia adiktologie na 1. LF UK Praha

· celoživotní vzdělávání v adiktologii

3. okruh: Mgr. Hana Gajdošíková

· právní minimum

11:00 – 11:30  Přestávka

11:30 – 13:30 – II. blok
4. okruh: Doc. PhDr. Michal Miovský, Ph.D., Mgr. Lenka Miovská (v zastoupení)
-    drogy a média 

-    obsahová analýza médií a návykové látky v ČR

5. okruh: MUDr. Tomáš Zábranský, Ph.D. 

· základní orientace v drogové epidemiologii

6. okruh: Mgr. Josef Radimecký, MSc.

· protidrogová politika 

· orientace v institucích (RVKPP, koordinátoři atd.)

Základní informace o přednášejících:
Mgr. Hana Gajdošíková

Absolvovala Právnickou fakultu Masarykovy univerzity v Brně (1997). V současné pokračuje ve studiu v rámci doktorského studijního programu Teoretické právní vědy, studijní obor Trestní právo na Právnické fakultě Západočeské univerzity v Plzni. Dále absolvovala praxi advokátního koncipienta (1997 -2000). Od ledna 2001 vykonává advokátní praxi s tím, že se v současné době specializuje na poskytování právní pomoci v oblasti právních problémů spojených s užíváním drog. Od září 2005 je členem interního týmu Centra adiktologie Psychiatrické kliniky 1. LF UK v Praze a VFN, kde působí jako pedagog a lektor. Od dubna 2002 je vedoucí projektu Právní poradny A.N.O. – Asociace nestátních organizací zabývajících se prevencí a léčbou drogových závislostí. Dále je členkou pracovní skupiny Národního monitorovacího střediska pro drogy a drogové závislosti Data trestněprávního sektoru. V rámci vědecké činnosti se zaměřuje na kriminologický výzkum a trestní politiku. 

Mgr. Lenka Miovská

Vystudovala jednooborovou psychologii FF MU v Brně, v současné době je studentkou postgraduálního dálkového studia, obor klinická psychologie na FF UP v Olomouci. Absolvovala stáž na psychiatrické klinice v Brně-Bohunicích a stáž v metadonovém středisku ve Sdružení Podané ruce v Brně. V letech 2003-2005 pracovala v Národním monitorovacím středisku pro drogy a drogové závislosti. Na tomto pracovišti se zabývala především problematikou léčby uživatelů drog, kvalitou služeb pro uživatele drog (evaluace), kvalitativním výzkumem a etickými aspekty výzkumu drogových závislostí. V rámci Centra adiktologie má na starosti realizaci projektu zaměřeného na rozvoj lidských zdrojů Evropského sociálního fondu, opatření 3.1 s názvem „Bakalářské studium adiktologie“. Dále se zajímá zejména o klinický výzkum, hodnocení kvality služeb (evaluace), problematiku národnostních menšin a také o etické aspekty výzkumu drogových závislostí.

Doc. PhDr. Michal Miovský, Ph.D.

Psycholog a psychoterapeut. Absolvent jednooborové psychologie na FF MU v Brně a postgraduálního studia na FF UP v Olomouci. V roce 2005 byl na Palackého Univerzitě v Olomouci habilitován v oboru klinická psychologie. Svoji profesní dráhu začínal jako preventivní a poradenský pracovník ve Sdružení Podané ruce, kde později pracoval jako vedoucí Denního psychoterapeutického stacionáře Elysium a ředitel sekce léčebných zařízení. Paralelně s tím se profiloval v oboru klinická psychologie na Psychiatrické klinice Brno-Bohunice. Od roku 2001 do roku 2005 pracoval jako vědecký pracovník Psychologického ústavu Akademie věd ČR a působil jako odborný asistent na Katedře psychologie Univerzity Palackého v Olomouci. Zde se nadále věnuje především metodologii výzkumu, léčbě a prevenci problémů způsobených užíváním návykových látek a narativní psychologii aplikované na práci s filmem. V roce 2005 byl jmenován vedoucím nově vzniklého Centra adiktologie Psychiatrické kliniky 1. LF UK v Praze. Je externím spolupracovníkem Národního monitorovacího střediska pro drogy a drogové závislosti a předsedou občanského sdružení SCAN vydávajícího odborný časopis Adiktologie.

Mgr. Josef Radimecký, MSc.

Na Pedagogické fakultě UK v Praze absolvoval obor speciální pedagogika – vychovatelství, tamtéž v současné době dokončuje postgraduální Ph.D. studium. V letech 2002-2003 absolvoval roční postgraduální MSc. kurz Drug use - evidence based interventions and policies na Imperial College v Londýně. Po několikaletém působení ve výchovném ústavu pro děti a mládež absolvoval v r. 1992 čtyřměsíční stáž ve švýcarském zařízení pro práci s uživateli drog. Krátce pracoval jako terapeut ve švýcarské terapeutické komunitě pro uživatele drog umístěné v ČR. V r. 1993 založil a do r. 1998 vedl terapeutickou komunitu White Light I., jež pracovala zprvu se švýcarskými, od r. 1997 s českými klienty. S White Light I. spolupracuje externě dosud. Koncem r. 1998 nastoupil na místo ředitele Meziresortní protidrogové komise vlády ČR (dnešní Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky), kde pracoval do konce roku 2004. Za dobu svého působení mj. připravil Národní strategie protidrogové politiky 2001-2004 a 2005-2009 a koordinoval zavádění první z nich do praxe na národní i místní úrovni. Podílel se na vzniku Národního monitorovacího střediska pro drogy a drogové závislosti. V září 2005 nastoupil do Centra Adiktologie. Zde pracuje na pozici vědeckého pracovníka, lektora (pedagogika a speciální pedagogika, sociologie, drogová politika) a managera pro mezinárodní spolupráci. Publikuje (nejenom) v českém odborném tisku, přednáší v České republice i v zahraničí. K jeho výzkumným zájmům patří analýza drogové politiky, historie a sociální význam užívání drog, hodnocení kvality a efektivity opatření a služeb drogové politiky především s využitím metod kvalitativního výzkumu. 

MUDr. Tomáš Zábranský, Ph.D.

V roce 1993 dokončil Lékařskou fakultu Univerzity Palackého v Olomouci. Na téže fakultě získal v roce 2001 titul Ph.D. v epidemiologii, hygieně a preventivním lékařství. Byl vedoucím studie PAD, která na zakázku vlády ověřovala dopady novelizace drogové legislativy v České republice po roce 1998. V letech 1999-2001 zodpovídal v rámci projektu Phare za ustavení Národního monitorovacího střediska (NMS) pro drogy a drogové závislosti v ČR. V letech 2003-2004 působil v USA jako stipendista na Bloomberg School of Public Health, Johns Hopkins University a jako spolupracující výzkumník Národního institutu pro otázky zneužívání drog (NIDA) a Centra pro výzkum drogové politiky think-tanku RAND Corp. V současnosti je vedoucím pro vědu a výzkum Centra adiktologie Psychiatrické kliniky 1. LF a VFN UK a externím spolupracovníkem NMS; pracuje také jako drogový epidemiolog pro OSN a EU. Externě vyučuje drogovou epidemiologii na své alma mater. Jeho hlavními výzkumnými zájmy jsou epidemiologie krevně přenosných nemocí a úmrtnost v populaci uživatelů nelegálních drog, kvalitativní výzkum neinstitucionalizované populace uživatelů nelegálních drog, a ekonomické evaluace drogových programů a politik. Je členem redakčních rad tří zahraničních (Journal of Drug Issues, International Journal of Drug Policy, Harm Reduction Journal) a jednoho domácího (Adiktologie) vědeckého časopisu, několika odborných společností a Mezinárodního think-tanku pro analýzy drogové politiky (Velká Británie).
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