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Vážený pane,


oslovuji Vás jako kandidáta na prezidenta České republiky s výzvou k obnovení prostupnosti areálu Pražského hradu a ke zrušení takzvaných bezpečnostních opatření, která od srpna 2016 výrazně komplikují a často i znemožňují tradičně volný vstup do hradního areálu.

[bookmark: _GoBack]V srpnu 2016 byla na Hradě zavedena přísná bezpečnostní opatření, která zcela změnila jeho dosavadní charakter. Všichni návštěvníci musí při vstupu projít osobní prohlídkou prováděnou členy Hradní stráže a policie za pomoci bezpečnostních rámů a detektorů kovu. Některé vstupy do hradního komplexu, včetně hlavního vstupu Bránou Gigantů na prvním nádvoří, byly pro veřejnost uzavřeny.

Tato opatření mají řadu negativních dopadů na běžný život města. Často neúnosně dlouhé čekání ve frontách spolu s nedůstojnou osobní prohlídkou odrazují občany od návštěvy. Technické prvky, jako jsou dřevěné přístřešky, kovové zábrany, betonové zátarasy a policejní značení, vizuálně znečišťují architektonicky hodnotné okolí Hradu a degradují reprezentativní místa hlavního města i celé republiky.

Pražský hrad je nejen nejnavštěvovanější památkou v zemi, ale také a především neoddělitelnou funkční součástí města a významnou spojnicí mezi důležitými částmi Prahy. Po léta otevřený hradní areál o velikosti celé čtvrti je místem křížení cest a každodenních pěších tras obyvatel okolních čtvrtí. Chodilo a chodí se sem nejen do galerií, do muzea, na koncerty a divadelní představení, do kostela nebo na poštu, ale také prostě jen tak – na procházku anebo jednoduše ráno do práce či do školy a večer domů.




Pražský hrad je nejen sídlem prezidenta, ale také důležitým veřejným prostorem, a současný režim má nepříznivý dopad na kvalitu každodenního života občanů. Hradní čtvrť je neobyčejně krásnou částí Prahy s mnoha památkami, zelenými zahradami a symbolickou hodnotou pro Pražany a občany České republiky. Otevřený Pražský hrad je symbolem přátelského hlavního města a sebevědomé české demokracie. Policejní hlídky, fronty a ponižující kontroly občanů naopak symbolem bezdůvodné arogance moci, kterou známe z minulosti. Přidruženým efektem kontrol je vytváření obecného pocitu strachu a ohrožení, které však na Pražském hradě nehrozí o nic více než kdekoli jinde v Evropě.

Z pozice radní hlavního města Prahy pro územní rozvoj usiluji mimo jiné o zlepšování kvality veřejných prostranství a prostupnost města pro pěší. Platná legislativa však samosprávě neumožňuje se omezené přístupnosti Pražského hradu účinně bránit. Jedinou cestou, jak výše uvedený neutěšený stav změnit, je rozumný přístup nového prezidenta.

Oslovuji Vás proto jako prezidentského kandidáta se žádostí o veřejné vyjádření, jak se k problému bezpečnostních opatření na Pražském hradě stavíte a zda preferujete obnovení přístupnosti celého areálu pro veřejnost v původním režimu platném před srpnem 2016. Uvítám, když své vyjádření k této výzvě pošlete nejen mně v odpovědi na tento dopis, ale zároveň
i zveřejníte v rámci své předvolební kampaně.


S přátelským pozdravem

Petra Kolínská
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