Právní úprava

Oprávněnou osobou k podání žádosti je obecně fyzická nebo právnická osoba, která bude zapsaná v registru vozidel jako vlastník silničního vozidla, popř. na základě společné žádosti - vlastník a osoba, která je v žádosti uvedena jako provozovatel silničního vozidla a to za splnění veškerých požadovaných náležitostí dle ust. § 6 a § 7 zákona č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích a o změně zákona o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, ve znění pozdějších předpisů.
Žádost může být podána na kterémkoliv obecním úřadě obce s rozšířenou působností (ORP).
 
K žádosti je třeba přiložit doklady uvedené v § 6 odst. 5 zákona č. 56/2001 Sb.

Správní poplatek za zápis do registru silničních vozidel stanovuje pol. 26 zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů. Jde-li o motorové vozidlo s nejméně čtyřmi koly, činí poplatek 800,-  Kč. Poplatek je třeba uhradit při podání žádosti.
 
Dále se platí - u silničních vozidel kategorie M1 nebo N1, které neplní alespoň emisní normu EURO 3, poplatek na podporu sběru, zpracování, využití a odstranění vybraných autovraků (§ 37e zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů), a to ve výši 3.000,- 5.000,- a 10.000,- Kč.

Žádost je zpravidla vyřízena ve lhůtě do 7 dnů; v komplikovanějších případech se postupuje dle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, kde je obvyklá lhůta vyřízení stanovena do 30 dnů.

Žadatel může být zastoupen zmocněncem s písemnou plnou mocí s úředně ověřeným podpisem zmocnitele.
[bookmark: _GoBack]Základní právní předpis:
Zákon č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích a o změně zákona o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, ve znění pozdějších předpisů
Související předpisy:
Vyhláška č. 343/2014 Sb., o registraci vozidel, ve znění pozdějších předpisů
Zákon č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, ve znění pozdějších předpisů
Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů
Zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů
Zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů

Výše uvedené právní předpisy jsou dostupné v elektronické podobě např. na stránkách: www.zakonyprolidi.cz 
V případě nedodržení zákonných povinností mohou být uplatněny sankce dle ust § 83 a § 83a zákona č. 56/2001 Sb., až do výše 50. 000,- Kč.

