Změny v oblasti schvalování technické způsobilosti vyplývající z novely zákona č. 56/2001 Sb., účinné od 1.3.2023

Oblast dovezených vozidel (§ 34 – 35)
· Nově vymezen okruh vozidel, u kterých se neschvaluje technická způsobilost, odvislé od druhu schválení vozidla (§ 34 odst. 2)
· V rámci schválení technické způsobilosti je zrušen požadavek na předložení dokladu o celním projednání a zrušena lhůta stáří vozidla od 1. registrace do celního projednání
· Změna emisní normy na Euro 3 z Euro 2 u kat. M1, M2 a N1 u vozidel podléhajících schválení technické způsobilosti (§ 35 odst. 1)
· Splnění technických požadavků se dokládá seznamem technických požadavků, podle kterých byla jeho technická způsobilost schválena, vydaným příslušným orgánem jiného členského státu (§ 35 odst. 2)
· Splnění technických požadavků, které není doloženo jejich seznamem, se dokládá technickým protokolem vydaným zkušební stanicí (§ 35 odst. 3)
· Správní poplatek za schválení technické způsobilosti zvýšen na 3 000,- Kč (položka 27 zák. č. 634/2004 Sb.)
· Pro registraci vozidla již není povinnost předkládat protokol o evidenční kontrole. Pokud byla provedena, úřad ho má k dispozici v elektronické podobě

Oblast přestavby vozidla (§ 73 – 74)
· Nová definice přestavby, přestavbou již není úprava podstatných částí, pouze jejich změna (§ 73 odst. 1)
· Technický protokol zkušební stanice přikládaný k žádosti může být nahrazen i protokolem technické zkušebny (§ 74 odst. 4)

Oblast jednotlivě vyrobeného vozidla (§ 29 – 32)
· Zcela se vypustilo správní řízení o povolení výroby, nově jen řízení o schválení TZ jednotlivě vyrobeného vozidla
· K žádosti již není požadováno předkládat údaje o předpokládaných jízdních a dynamických vlastnostech
· Nově se v žádosti uvádí, zda je požadováno osvědčení s platností ve všech členských státech (§ 30 odst. 2)
· U kategorií vozidel M, N a O vydává technické protokoly jen technická zkušebna, u jiných kategorií i zkušební stanice (§ 30 odst. 3,4)
· Namísto písemného rozhodnutí o schválení TZ vydá úřad osvědčení o schválení TZ s platností ve všech členských státech, bylo-li o něj požádáno nebo jen osvědčení o schválení TZ (§ 31 odst. 2)
· Správní poplatek za schválení TZ zvýšen na 3 000,- Kč (položka 27 zák. č. 634/2004 Sb.)

