Důvodová zpráva

Místní poplatek za provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní zařízení je na území hl. m. Prahy vybírán, na základě zákona ČNR č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o místních poplatcích“) a obecně závazné vyhlášky č. 9/2010 Sb. hl. m. Prahy (dále jen „OZV č. 9/2010“) s účinností od 1. července. 2010.
V souvislosti s přijetím zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád (dále jen „daňový řád“), kterým byl s účinností od 1. ledna 2011 nahrazen stávající procesní zákon č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů, byl přijat doprovodný zákon č. 281/2009 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím daňového řádu. V částí osmé zákona č. 281/2009 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím daňového řádu, byla s účinností od 1. ledna 2011 provedena  novela zákona o místních poplatcích. 

Úpravy, týkající se ohlašovací povinnosti k místním poplatkům, ke kterým došlo v § 14 odst. 2 a vložením nového § 14a zákona o místních poplatcích vyžadují změnu OZV č. 9/2010.

V § 14 odst. 2 zákona o místních poplatcích dochází ke zpřesnění toho, co může obsahovat obecně závazná vyhláška. Povinnost poplatníka nebo plátce podat ohlášení ke své poplatkové povinnosti za podmínek a ve lhůtách stanovených obecně závaznou vyhláškou vydanou obcí v samostatné působnosti, se podřazuje pod obecná registrační pravidla a pravidla pro tvrzení daně obsažená v daňovém řádu.

Nové ustanovení § 14a zákona o místních poplatcích vymezuje výčet údajů, které poplatník nebo plátce uvede v ohlášení. Tyto údaje jsou nově taxativně stanoveny zákonem o místních poplatcích shodně pro všechny místní poplatky. 

Rovněž jsou zde vyjádřena specifika správy místních poplatků týkající se např. doručování poplatníkům nebo plátcům se sídlem nebo bydlištěm v zahraničí a lhůty pro oznamování změn uvedených v ohlášení.

Výčet údajů, které je poplatník nebo plátce povinen v ohlášení uvést, je nezbytné zapracovat do obecně závazných vyhlášek z důvodu větší informovanosti poplatníků a plátců a zamezení zasílání výzev správců poplatku k doplnění ohlášení v případě uvedení neúplných údajů poplatníkem nebo plátcem.

Do návrhu na změnu OZV č. 9/2010 byly zapracovány změny vyplývající z daňového řádu a novely zákona o místních poplatcích. 

Návrh novely obecně závazné vyhlášky zpracovaný v srpnu 2010 pozbyl své aktuálnosti a byl přepracován tak, aby byl v souladu s Metodickým sdělením Ministerstva financí publikovaným ve Zprávách Ministerstva financí České republiky pro finanční orgány obcí a krajů č. 3/2010 ze dne 1.9.2010, zákonem o místních poplatcích ve znění účinném od 1.1.2011 a daňovým řádem. Dle Metodického sdělení Ministerstva financí podléhá místnímu poplatku každé technické herní zařízení povolené Ministerstvem financí, i když není současně provozované.
Ustanovení § 3 Vznik a zánik poplatkové povinnosti bylo dopracováno s přihlédnutím k výše uvedenému i ke vzoru obecně závazné vyhlášky obce o místním poplatku za provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní zařízení povolené Ministerstvem financí, zveřejněném Ministerstvem vnitra. S výjimkami těchto změn je návrh novely obecně závazné vyhlášky shodný se zněním dosud platné OZV č. 9/2010.
Navržená úprava přinese zvýšení rozpočtových příjmů městských částí hl. m. Prahy neboť výslovně stanoví, že za jiné technické herní zařízení povolené Ministerstvem financí podle jiného právního předpisu, tj. zákona č. 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách, ve znění pozdějších předpisů, se poplatek platí ode dne nabytí právní moci rozhodnutí, kterým bylo jiné technické herní zařízení povoleno.

Účinnost obecně závazné vyhlášky, kterou se mění OZV č. 9/2010 se navrhuje v nejbližším možném termínu.

