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                                PRAGUE INTERNATIONAL MUSIC FESTIVAL 23. – 25. 6. 2011


LETOŠNÍ ROČNÍK FESTIVALU UNITED ISLANDS NEJVĚTŠÍ V HISTORII! 

Česká Spořitelna se stala novým generálním partnerem a United Islands tak překročí letos ve dnech 23-25.června hranici 150 koncertujících hudebních projektů. Praha se rozvlní do rytmu ve 20 klubech a na 9 scénách na ostrovech.

Pouhý měsíc před zahájením potvrzuje největší pražský hudební festival United Islands další kapely, tři nové scény a nového generálního partnera Českou Spořitelnu! Mezi nově potvrzenými jsou tak například objev britské indie scény Archie Bronson Outfit, kubánský punkový projekt Porno Para Ricardo, nová generace afghanského rapu z Londýna Afghan New Generation, portugalská fado skupina Deolinda nebo americký producent nezávislé elektroniky Guidance Counselor! 

Tradiční scény zůstávají, tedy hlavní Česká Spořitelna Stage na Střeleckém ostrově, Radio 1 Exit Stage na Kampě, oblíbený Open mike. Na Slovanském ostrově vyroste Reflex stage, která připomene legendární postavu české historie Jiřího Voskovce.  Ze severní strany Kampy se přesune World stage zpět na jižní stranu Střeleckého ostrova a na jejím místě vyroste Yornet Bluesicana Stage, která nabídne výběr ze stylů blues, rock a soul. V prostorách klubu Jazz Dock na Janáčkově nábřeží vznikne ve spolupráci s rozhlasovou stanicí Vltava Euro Jazz Stage, která divákům představí nová jména české i mezinárodní jazzové scény a na jeho střeše nově také  Master Frivol Battle. 

Letošní ročník United Islands, doplněný o další kapely, se pyšní jedním z nejlepších a nejpestřejších programů za posledních několik let a organizátoři jsou s ním právem spokojeni, což potvrzují i slova zakladatele a hlavního dramaturga festivalu Davida Gaydečky: "Jsem rád, že máme letos propracovanou dramaturgii. Na jedné straně svébytný program ve čtvrtek v každém z klubů i v pátek a sobotu na každé open air scéně. Hvězdy i objevy. Myslím tím třeba funk-soul party v Lucerna baru či poctu Jiřímu Voskovcovi na Reflex scéně na Žofíně. V programu budou ale i speciální bloky. Dovezeme tři katalánské world music projekty, kapely z Kuby, Afganistánu, tedy ze zemí, kde svoboda uměleckého projevu není samozřejmostí, tak jako u nás. Letošní festival má mimořádně silné polské zastoupení. Vedle tří hudebních kapel se představí i legendární divadelní soubor Teatr Ósmego Dnia, který bude prezentovat své efektní outdoorové představení Archa. Polský institut v Praze si zvolil United Islands jako ideální prostor pro kulturní předehru k polskému předsednictví v EU, které začíná 1. července. Sto padesát koncertů ve dvaceti klubech a na devíti scénách rozdávat zdarma, to je až hřích"

 „Česká spořitelna se rozhodla podpořit tento ojedinělý multižánrový letní festival, který se odehrává prakticky v srdci hlavního města, a který je neomezeně přístupný široké veřejnosti. Na Střeleckém ostrově bude po celou dobu festivalu připravena chill-out zóna České spořitelny, kde si budou moci návštěvníci oddechnout od celodenního festivalového ruchu, zasoutěžit si nebo jen tak posedět ve stínu a poslouchat DJ“, doplňuje za generálního partnera Tomáš Kolář, ředitel odboru korporátní marketing a sponzoring České spořitelny. „Návrat k festivalu, u jehož počátku Česká spořitelna byla, je zároveň důkazem, že se neodvracíme od podpory kulturních projektů. Nadále pokračuje naše spolupráce s Hrady.cz, Colours of Ostrava a festivaly klasické hudby – Pražským jarem, Smetanovou Litomyšlí a Mezinárodním hudebním festivalem Český Krumlov.“

Na hlavní Českou Spořitelnu Stage přibyla senzace letošního ročníku, evropská premiéra kubánské zakazované kapely Porno Para Ricardo. Další novinkou programu je mezinárodní uskupení !Dela Dap, které představí současnou podobu moderní romské hudby. Páteční program poprvé představí českému publiku anglický kytarový objevu Archie Bronson Outfit a potěší tak početné fanoušky, které na jejich vystoupení dosud marně čekali! Hlavní Česká Spořitelna Stage uvede také belgické elektroniky Thot, lucemburskou kytarovku Metro, objev z polské scény Mitch & Mitch, neobvyklé úkazy na české hudební scény Dva a soubor Tap Tap.

Na druhé straně Střeleckého ostrova bude umístěna World Stage, která nabídne pestrý program kapel z různých světových destinací. Stejně jako v minulých letech pokračujeme v tradici silných španělských interpretů, které letos reprezentuje katalánská kapela La Troba Kung Fu, která zahraje atraktivní fúzi španělských a latinsko-amerických vlivů. Na World stage letos vystoupí novější portugalský projekt Deolinda inspirovaný stylem fado. Balkánskou větev zastoupí trochu překvapivě švýcarská skupina Duša orchestra nebo Disco Yugostyle ze Švédska. Hlavní hvězdou pátečního programu budou nově potvrzení afghánští rappeři z Londýna Afghan New Generation alias A-N-G featuring DJ Besho. Mezi dalšími jsou také brazilští White Stripes Canja Rave, německá dechovka Polkaholix a u nás oblíbení Poletíme? a Gipsy.cz. 

Na severní straně Kampy vyroste stejně jako v loňském ročníku Yornet Bluesicana stage, která v pátek i v sobotu nabídne to nejlepší z bluesu, soulu a různých podob rocku. Můžete se těšit například na CCTV, The Old Ceremony, blues rockové Logie Meachum, country divu Barbaru Nesbitt nebo Hobex ze Severní Karolíny.  

Jiřího Voskovce připomene sobotní žofínská Reflex stage, kde zazní netradiční verze písniček Osvobozeného divadla. Milan Tesař z Reflexu doplňuje: „Přesně třicet let od smrti poloviny nezapomenutelného dua V+W přijali pozvání Marie Rottrová, Meky Žbirka, Václav Havelka, Jana Šteflíčková a další, kteří zazpívají s bigbandem Konzervatoře Jaroslava Ježka, který bude dirigovat Jan Hála.“  

V klubu Jazz Dock najdou fanoušci jazz nově Euro Jazz stage, která představí čerstvá jména z domácí i zahraniční scény. Těšit se můžete například na Micromusic z Polska, Octurn z Belgie, Thibaud Falk 4tet z Berlína, Jungle Boldie z Holandska i Infinite Quintet, X Jazz a další reprezentanti domácí scény. 

Stejně jako v minulých letech se po skončení open air části festivalu mohou návštěvníci přesunout na after party festivalu, která se v letošním roce koná v nedalekém klubu Lávka. Sobotní program bude ve znamení 20. Narozenin Radia 1 a při této příležitosti vystoupí djs a moderátoři Radia 1 Josef Sedloň, Bidlo, Dan Cooley, Stanzim a další. Páteční after party se uskuteční v klubu Rock Café, kde zahrají djs Electrom, Kristee a Cuffia.

Předehra festivalu ve čtvrtek 23. června bude opět patřit tradiční klubové noci, která se uskuteční ve dvaceti pražských klubech a představí nové talenty domácí scény a dobře známé kapely, které se chystají v roce 2011 vydat novou desku. Letos se můžete těšit se Rara Avis, Sunflower Caravan, Alvik, Hugo Toxx, Goodfellas, Terezu Černochovou a kapelu Skupina, písničkářku Illie, objev alternativní scény Fiordmoss, Alef Zero, Gulo Čar, Jitku Charvátovou s novým programem ale i na zahraniční překvapení Daniela and Ben Spector z Izraele nebo světoznámého amerického baskytaristu Fernanda Saunderse. Hrát se bude ve 20 klubech od 18h do 6h ranní. Vstup je stejně jako open air festival zdarma! 

UNITED ISLANDS 2011

ostrovy a prostranství při řece Vltavě

23. - 25. června 2011

www.unitedislands.cz
vstupné ZDARMA

150 kapel z 20 zemí / 7 scén na 4 ostrovech (Slovanský, Dětský, Střelecký, Kampa) / 2 pontonové ostrovy / několik vedlejších hudebních a nehudebních scén na Janáčkově nábřeží, Mostě Legií, na Kampě a dalších místech / 20 klubů / 2 afterparty

Pro další informace, žádosti o rozhovory a fotografie kontaktujte:

Barbora Šubrtová, barbora.subrtova@unitedislands.cz, tel:731 00 50 70

Generálním partnerem festivalu je Česká Spořitelna.

Hlavními partnery festivalu jsou Seat, Plzeňský prazdroj, Magistrát hlavního města Prahy a Ministerstvo kultury. 
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